

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышнарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 9
(349)

Понедельник, 23 февраля 1948 г.

Год издания 6-й
Цена 15 коп.

30 лет Советской Армии

Сегодня наш народ отмечает тридцатилетие своего любимого дитя — Советской Армии.

Созданная и воспитанная Лениным и Сталиным, Советская Армия за 30 лет прошла славный боевой путь. Вся ее история — живой пример героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего патриотического, воинского долга.

Великие вожди большевистской партии Ленин и Сталин предвидели неизбежность испытаний, ожидающих молодое советское государство. Они предостерегли трудящихся, что свергнутые революцией классы русских помещиков и капиталистов приложат все усилия, чтобы вернуть свое господство, что к ним на помощь поспешат иностранные империалисты.

И действительно, в первые же дни своего возникновения Красная Армия вынуждена была скрестить оружие с войсками немецких империалистов.

23 февраля 1918 года еще слабо обученные и плохо вооруженные, но сильные революционным духом и волею к победе полки Красной армии под Нарвой и Исковом разбили численно превосходящие силы немецких захватчиков.

Этот день героического подвига Красной Армии наш народ объявил днем ее рождения.

Советская Армия — армия нового типа и отличается от других армий несравненно более высоким морально-боевым духом. Она является первой в мире армией освободителей в борьбе с врагами, армией братства между народами нашей страны, армией воспитанной в духе интернационализма. В этом источник ее силы и могущества.

Тридцать лет Советская Армия твердо стоит на защите своей Родины, защита советскую власть, политика которой соответствует коренным интересам рабочего класса и крестьянства.

Империалисты Англии, Франции, Японии и Америки в 1918 году напали на молодую советскую республику. Они пытались силой оружия отнять у нашего народа завоеванное кровью право жить без эксплуататоров и строить коммунизм.

Один из главарей мировой реакции Черчилль, который сегодня призывает к войне против СССР, в августе 1919 года хвастливо заявил, что он сам поведет на нашу страну 14 государств и в сентябре будет в Петрограде, а в декабре в Москве.

Но Черчилль, как говорил Ленин, «немножко черезчур расхвастался».

Красная Армия разгромила белогвардейские банды генералов — Краснова, Корнилова,



Кочава, Юденича, Деникина, Врангеля и очистила советскую землю от белогвардейцев и интервентов. Советский народ отстаивал свою независимость и вышел на дорогу победоносного строительства социализма.

За короткий срок советский народ под руководством коммунистической партии героически трудом превратил свою страну в могучую индустриально-колхозную державу. Социалистическая индустрия сумела оснастить советскую армию первоклассной боевой техникой. Советская Армия стала грозной силой, охраняющей свободу и независимость нашего народа.

Рост могущества страны социализма вызвал бешеную злобу у мировой реакции. В июне 1941 года вероломное нападение фашистской Германии прервало наш мирный труд. Реакционеры Америки и Англии ликовали. Они рассчитывали, что в этой войне Советский Союз будет ослаблен и тем самым будут созданы условия для установления мирового господства англо-американского империализма.

Война с фашистской Германией была самой жестокой и тяжелой из всех войн, когда-либо пережитых в истории человечества. Наша героическая армия не только устояла перед огромной армией немецких фашистов и их союзников, но и сумела разгромить ее и опрокинуть все злодейские планы империалистов.

Наша страна вынесла на своих плечах основную тяжесть этой гигантской войны. В течение трех лет Советская Армия одна на один сражалась против фашистских полчищ. Второй фронт на Западе был открыт только в 1944 году, когда сульба Германии была уже рваная, а политика истощения сил Советского Союза потерпела крах.

Советская Армия вышвырнула немецких захватчиков из пределов священной советской земли, освободила из-под фашистского ига угнетенные народы Европы, сломала хребет гитлеровскому зверю и после взятия Берлина победоносно закончила войну. Спустя 3 месяца советская страна, повернув свое оружие против японских империалистов, ликвидировала очаг империалистической угрозы и на Востоке.

Советская Армия покрыла свои знамена неуязвимой славой.

В славных боях за Родину выдвинулись выдающиеся сталинские полководцы и военные деятели. Из поколения в поколение трудящиеся массы будут с любовью вспоминать подвиги героев Отечественной войны.

В чем заключается сила Советской Армии, сумевшей наголову разгромить и опрокинуть империалистические ар-

мии и одержать всемирно-историческую победу?

Выдающиеся победы Советской Армии объясняются, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа.

Советская Армия победила потому, что она опиралась на морально-политическое единство народов нашей Родины, на неиссякаемое могущество советского государства.

Патристические усилия советского народа, полностью использовавшего все преимущества планового социалистического хозяйства, обеспечили бесперебойное массовое снабжение вооруженных сил СССР новейшей совершенной боевой техникой. В течение последних трех лет войны у нас ежегодно производилось в среднем более 30 тысяч танков, самоходов и бронемашин, до 40 тысяч самолетов, до 120 тысяч орудий всех калибров, до 450 тысяч ручных и станковых пулеметов, до 100 тысяч минометов, сотни миллионов снарядов, бомб, мин и миллиарды патронов.

В великом сражении за Берлин в 1945 году со стороны нашей армии участвовали 41 тысяча стволов артиллерии и минометов, 8,400 самолетов и более 6,300 танков. Этот могучий смерч огня и металла впитал в себя великий гнев советского народа, его неукротимую силу в борьбе за честь, свободу и независимость своей Родины.

Советская Армия победила потому, что ее беззаветно поддерживала вся страна, все народы Советского Союза. Советская Армия победила потому, что организатором и вдохновителем всех ее побед была партия Ленина — Сталина.

Советская Армия победила потому, что ее создавал, воспитывал и вел в бой великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Закончив победоносно войну, народы СССР, преодолевая все трудности, успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, уверенно идут к своему светлому будущему — к коммунизму.

Ныне, в мирных условиях, Советская Армия бдительно охраняет завоеванный мир и созидательный труд нашего народа. Повышая свою боевую и политическую подготовку Вооруженные Силы страны Советов, твердо стоят на страже первого в мире социалистического государства.

Да здравствует XXX-я годовщина Советской Армии!

Да здравствуют наши Вооруженные Силы!

Да здравствует Генералиссимус Советского Союза великий СТАЛИН!

Свое обязательство выполнили

Охотники нашего района готовясь к достойной встрече тридцатой годовщины Советской Армии брали на себя обязательство к 23 февраля выполнить кварталный план пушных заготовок. Передовые охотники района с честью выполнили свое слово.

Охотник колхоза «Путь Ленина» Конев Тимофей Елсампьевич кварталный план пушных заготовок I квартала к 20 февраля выполнил на 250 проц. Тов. Конев один из первых в районе выполнил на 107 проц. пятилетний план пушных заготовок.

Тогачев Егор Егорович, охотник колхоза «Новый путь», также выполнил к дню 30-ой годовщины Советской Армии кварталный план на 135 проц. С. Чупров.

ПЛАН ЛЬДОЗАГОТОВОК ВЫПОЛНЕН

Среди рабочих и работников Кушевского рыбозавода широко развернуто социалистическое соревнование за образцовую подготовку и проведение наступающей весенне-летней путины.

Рабочие, занятые на заготовке льда, брали на себя обязательство выполнить план льдозаготовок на 5 дней раньше установленного графика срока. Рабочие правильно поняли важность льда в сохранении рыбы в летнее время и упорно боролись за выполнение своего слова. В работе встречались немало трудностей: площадки заносило снегом, затапливало водой и место работы приходилось часто менять. Но несмотря на все это заготовщики льда свое слово сдержали, план к 5 февраля по заводу был выполнен на 109,4 проц., вырублено 7500 кубометров льда вместо 6850 кубометров по плану.

Заготовки льда проходили на 7 участках. Из них значительно перекрыли свои планы льдозаготовители Питлярского участка (мастер тов. Калиенко), выполнившие план на 147 проц. и Мужезского (мастер тов. Харин), выполнившие план на 122 процентов.

ПУТЬ СЛАВНЫХ ПОБЕД

Тридцатая годовщина Советской Армии — большой, радостный праздник для всей нашей страны. Окруженная всенародной любовью и заботой, овеянная славой блестящих, овеянная врагами Родины, доблестная Советская Армия встречает эту знаменательную дату в полном расцвете сил. Она является первоклассной армией нашего времени, она имеет могучую боевую технику, опытные командный состав и отличается высочайшими морально-боевыми качествами.

Мощь Советской Армии неуклонно росла и крепла на протяжении всей ее тридцатилетней истории. Великие вожди трудящихся Ленин и Сталин непосредственно руководили строительством вооруженных сил первого в мире социалистического государства. Под их руководством была создана армия нового, высшего типа, призванная защищать интересы рабочих и крестьян, обеспечивать безопасность мирного, созидательного труда советского народа.

Большевистская партия, Ленин и Сталин заложили основы наших вооруженных сил в период гражданской войны. Те были годы суровых испытаний. Внутренняя контрреволюция, мировой империализм объединились в борьбе против молодой советской республики. Для того, чтобы отразить их натиск и отстоять завоевания Октябрьской революции, нужна была сильная, дисциплинированная армия — народная армия, социалистическая революция. К строительству Красной Армии партия привлекала своих виднейших деятелей, которые под руководством Ленина и Сталина формировали, воспитывали и обучали полки молодой армии советского государства. Около половины всего состава партии и комсомола пошло в ряды вооруженных сил советской республики.

Создание новой, Рабоче-Крестьянской Армии было связано с необычайными трудностями. Но Ленин и Сталин верили в творческие силы народа. Они учили партию смело выявлять талящиеся в народной массе организаторские и военные таланты, широко использовать их в деле строительства вооруженных сил.

В огне гражданской войны росла и мужала Красная Армия. Она разгромила полчища белогвардейских генералов — Краснова, Кришкова, Колчак, Юденича, Деникина, Врангеля. Она нанесла сокрушительные удары войскам германского империализма, она отразила военные походы Антанты, в которых участвовало 14 капиталистических государств, она разгромила и изгнала из пределов советской земли интервентов и белогвардейцев.

Большевистская партия, Ленин и Сталин были творцами наших побед в гражданской войне. Непосредственным вдохновителем и организатором важнейших побед Красной Армии был Сталин. Всюду, где на фронтах решались судьбы револю-

ции, партия посылала Сталина. Он был творцом важнейших стратегических планов; Сталин руководил решающими боевыми операциями. Под Царыгином и под Пермью, под Петриградом и против Деникина, на западе против польской Польши и на юге против Врангеля — всюду железная воля и стратегический гений Сталина обеспечили победу революции (Краткая биография И. В. Сталина, второе издание, стр. 82—83).

Победоносно закончив гражданскую войну, Красная Армия обеспечила советскому народу длительную мирную передышку для развертывания социалистического строительства. В нашей стране за годы этого строительства произошли коренные изменения. Выполняя сталинские пятилетки, советский народ под руководством коммунистической партии превратил свою Родину в могучую социалистическую индустриально-колхозную державу. В СССР победил социализм. На основе этой победы вытекалось и окрепло морально-политическое единство советского общества, прочнее стала дружба народов СССР. В годы сталинских пятилеток неизмеримо выросла военная мощь нашей Родины, боееспособность ее вооруженных сил.

Советским воинам и в период мирного строительства не раз приходилось проверять на боевой практике силу своего оружия. Не раз отражали они попытки империалистов навязать нашей стране войну. Крепкими ударами воины охладжали завоевательный пыл китайских генералов, японских самураев, белфинских захватчиков. Зорким часовым стояла Красная Армия на страже мирного труда советских людей.

Вероятное нападение гитлеровской Германии и ее союз-

ников на СССР создало смертельную угрозу для самого существования нашей страны. В Великой Отечественной войне советского народа захватчиков решался вопрос о жизни и смерти социалистического государства.

По призыву великого вождя народов товарища Сталина весь Советский Союз поднялся на борьбу против фашистских орд.

Под руководством партии, правительства, товарища Сталина советские люди быстро перестроили жизнь страны на военный лад. Все народное хозяйство, работа партийных, государственных, общественных органов и культурных учреждений были подчинены нуждам фронта. В годы Великой Отечественной войны коммунистическая партия с молотом нашу страну в единый военный лагерь и направила все усилия народа и армии к одной общей цели — разгрому врага.

Партия Ленина Сталина не уставала работать над тем, чтобы в ходе Отечественной войны наши вооруженные силы росли и крепки. Она послала в ряды сухопутных войск, в авиацию, во флот миллионы коммунистов которые личным боевым примером и пламенным словом большевистской правды воодушевляли бойцов на героические подвиги. Великая сила советского патриотизма, воспитанного в наших людях партией Ленина—Сталина, вдохновляла советских воинов на героические подвиги. Они сознательно, с полной убежденностью правоте своего дела, шли на любые жертвы, чтобы разгромить и уничтожить врага. Непоимую помощь родной Советской Армии оказали доблестные партизаны и парти-

занки. Они героически сражались в тылу врага, создавая фашистам невыносимые условия жизни.

Партия, правительство, товарищ Сталин так организовали работу промышленности и сельского хозяйства, что фронт беспрерывно получал все необходимое для разгрома врага. Советские воиры с каждым месяцем получали все большее количество первоклассной боевой техники. Если на первых порах немецкая армия имела количественное преимущество в танках и самолетах, то уже в 1944 г. г. наши войска превосходили немцев по оснащенности этими видами техники. 6 ноября 1944 г. товарищ Сталин сказал:

«Теперь Красная Армия имеет танков, орудий, самолетов не меньше, а больше, чем немецкая армия. Что касается качества нашей боевой техники, то в этом отношении она намного превосходит вооружение врага».

Товарищ Сталин требовал, чтобы солдаты и офицеры быстро осваивали поступающую на вооружение боевую технику, чтобы она была мастерами своего оружия. Указания великого вождя и полководца свято выполнялись. Миллионы наших бойцов в совершенстве освоили боевую технику, офицеры и генералы научились применять ее в массовых масштабах на поле боя.

Под руководством товарища Сталина офицеры и генералы Советской Армии овладели тактикой маневрирования, стали мастерами вождения в иск. Из рядов нашего командного состава в годы Отечественной войны выдвинулась блестящая плеяда сталинских полководцев и военных деятелей. Товарищ Сталин воспитал и выдвинул на ответственные посты новые руководящие военные кадры. Таковы товарищи Булганин, Василевский, Ковалев, Говоров, Жуков, Ватулин, Черняховский, Антонов, Соколовский, Мерецков, Рокоссовский, Малиновский, Воронов, Толбухин и многие другие талантливые советские военачальники.

В ходе войны товарищ Сталин развивал военную науку и вооружил ею советских полководцев. С гениальной прозорливостью наш великий вождь разгадал планы врага и организовал разгром немецкой войска под Сталинградом, на Курской дуге. Сталинское военное искусство обеспечило в 1943 году решающий переворот во всем ходе войны в пользу Советского Союза. Искусная организация активной обороны сочеталась с подготовкой мощного контрнаступления. Почти безостановочно и а с т у п а я, советские войска на-

носили нарастающие удары по врагу. Блестящим триумфом советского военного искусства явились победы наших войска под Ленинградом и на Днепре, под Яссами и Кишиневом, в Белоруссии и под Будапештом, в Восточной Пруссии и, наконец, под Берлином.

Три долгих года наша Советская Армия один-на-один сражалась с армиями гитлеровской Германии и ее соучастников. Глава английского правительства Черчилль и его друзья из Соединенных Штатов Америки всеяденно открыли второго фронта в Европе. Только после того, как Советская Армия нанесла решающие поражения гитлеровским полчищам, когда стало ясно, что мы сами, своими силами можем победить врага, занять всю Германию, освободить Францию, только после этого англичане и американцы высадились во Францию.

Вооруженные силы Советского Союза, руководимые нашим гениальным полководцем товарищем Сталиным, разбили гитлеровскую военную машину и сломали хребет армии и империализма. Они защитили свободу Родины, они привели к освобождению народов Европы, избавили человечество от порабощения фашистскими агрессорами.

Сейчас, в условиях мирного времени партия, товарищ Сталин продолжают неустанно заботиться о дальнейшем укреплении мощи вооруженных сил СССР. Товарищ Сталин так говорит: «Развитие мирного социалистического строительства, мы ни на минуту не должны забывать о проблемах международной революции, которая вынашивает планы новой войны. Необходимо помнить указания великого Ленина о том, что перейдя к мирному труду, нужно постоянно быть на чеку, беречь как зеницу ока, вооруженные силы и оборонную способность нашей страны» (Приказ Министра вооруженных сил СССР от 1 мая 1946 года).

Наши воины под руководством коммунистической партии, товарища Сталина упорно повышают свою боевую и политическую подготовку, творчески осваивают опыт Отечественной войны. К своей тридцатой годовщине вооруженные силы СССР приходят тесно сплоченными вокруг партии, правительств, вокруг великого вождя народов товарища Сталина. Они зорко оберегают коммунистическое строительство в нашей стране, они твердо стоят на страже государственных интересов СССР.

Генерал-майор
А. Ковалевский.

Ответственный редактор
У. В. МОКРИНСКАЯ.

